
人権ライブラリーアンケート 集計結果 

 

 アンケート実施状況 

 実施時期：２０１６（平成２８）年１月下旬～２月中旬 

 回答数 ：３７９件（依頼件数：５，１９２件、回収率７．３％） 

 

①回答者属性 

 法務局(関係)  34( 9.0%) 

 地方公共団体 203(53.6%) 

 教育行政  18( 4.7%) 

 社会教育施設   2( 0.5%) 

 大学   1( 0.3%) 

 高等学校   9( 2.4%) 

 中学校  35( 9.2%) 

 小学校  65(17.2%) 

 特別支援学校   7( 1.8%) 

 図書館   1( 0.3%) 

 社会福祉協議会   -(----%) 

 その他   4( 1.1%) 

 

 

②Ｑ：これまでに人権ライブラリーを利用したことがありますか？ 

 

 (利用したことが) 

 ある  95(25.1%) 

 ない 282(74.4%) 

 無回答   2( 0.5%) 

 

《「利用したことがない」の具体的理由》 

○存在を知らなかった 

○利用する機会がなかった 

○遠方で時間を要するため 

○他機関の利用で対応できている 

○手続きが大変だと思われたため 

○往復の送料がかかるため 

○手持ちの資料で間に合うため 

○人権啓発業務に取り組む余裕がない 
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③Ｑ：今後、人権ライブラリーを利用される場合、どのようなことで利用したいとお 

 考えですか？（複数回答可） 

 

 自己啓発  68 

 研修会 202 

 イベント上映展示  82 

 資料作成の参考 133 

 購入検討  40 

 その他  26 

 

《「その他」の具体的内容》 

 ○人権教室 

 ○校内での授業や集会 

 ○情報モラルの指導 

 ○講演会講師の選定 

 

 

④Ｑ：人権ライブラリーに、今後どのようなことを特に重点的に実施してほしいとお 

 考えですか？（複数回答可） 

 

 所蔵資料充実 286 

 ホームページ充実 134 

 その他   7 

 

《「その他」の具体的内容》 

○研修講師やゲストティーチャー 

 の紹介・派遣 

○人権白書等をもとにしたデータ 

 提供 

○紙芝居のパワーポイントデータ化 

○YouTubeで視聴できる内容の充実 
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《「所属資料充実」の内訳（複数回答可）》 

 

 図書  65 

 ＤＶＤ 230 

 展示パネル  53 

 紙芝居  43 

 行政等資料  62 

 その他   5 

 

《「その他」の具体的内容》 

○授業などで使えるワークシート 

○いじめ防止等のポスター 

○大型絵本 

○Ａ４、１～２ページのパンフレット 

○冊子類のデータ 

○ＰＣソフト（ＨＰクイズ型） 

 

⑤Ｑ：資料に関するリクエストがありましたら、お書きください。（複数回答可） 

 

図書  17 

ＤＶＤ 106 

展示パネル  14 

紙芝居  14 

行政等資料  26 

その他   2 

 

 

《自由記述欄の具体的内容》 

○職場で使えるパワーポイント 

○ポスター展 

○映画会に使用できる映像資料 

○ワークショップ形式による企業、外国人、障がい者の啓発資料 

○社会福祉施設（特別養護老人ホーム）での虐待に関するもの 

○外国人に関わるもの（オリンピック・パラリンピック関連で） 

○サイバー犯罪の件数やＨＩＶ等感染者数などの人権課題に関るデータ 

○中学生向けの教材 

○高校生に向けた人権教室 

○読み聞かせできる資料 

○小学校で上映できる１５～２０分程度の啓発ＤＶＤ（低・中・高学年向き） 

○小学校向け（特に、低・中学年向き）のＤＶＤ 

65

230

53

43

62

5

図書

ＤＶＤ

展⽰パネル

紙芝居

⾏政等資料

その他

17

106

14

14

26

2

図書

ＤＶＤ

展⽰パネル

紙芝居

⾏政等資料

その他



○現存するＶＨＳのＤＶＤ化 

 

《リクエストする資料のテーマ（順不同）》 

○人権教育に関するもの 

○性的マイノリティやＬＧＢＴ関連 

○マタハラ・モラハラ関連 

○いじめ問題・いじめ防止関連 

○インターネットによる人権侵害関連 

○路上生活者関連 

○障がい者関連 

○デートＤＶ、インターネット、ヘイトスピーチなどの近時の人権課題 

○同和問題 

○いじめ、差別、虐待 

○小学生向けのＳＮＳの正しい使い方、児童の加害被害事例 

 

⑥Ｑ：人権ライブラリーについて、御意見・御要望がございましたら、自由にお書き 

 ください。 

〔ホームページ等における配布情報・資料の充実〕 

○印刷フリーのチラシやパンフレット、廊下等に掲示できるポスターをホームページ 

 に掲載してほしい。 

○啓発活動に関するデータをダウンロードしてそのまま活用できるものがあれば非常 

 にありがたい。 

○ポスターの配布があれば活用できる。 

○所蔵資料のＨＰでの閲覧。 

○ホームページから視聴できるビデオ（１０分程度）があると利用しやすいと思う。 

○ホームページ上でのＤＶＤのあらすじやチラシの掲載など、内容紹介を充実してほ 

 しい。 

○展示パネルについて、サンプル画像だけでなく掲載してほしい。 

〔ＤＶＤ等所蔵資料の充実〕 

○ＤＶＤの新作を入れてほしい。 

○小さい頃からの人権教育が大切であるため、未就学児でもわかりやすい資料の充実 

 を要望する。 

○各学年向けのＤＶＤがあれば、道徳などで年に１年人権の授業を行うことができる。 

○ＤＶＤについては、子どもに人気のあるキャラクター作品を選定してほしい。 

○学校や企業での研修に使うことのできる人権啓発ＤＶＤを積極的に企画・製作して 

 いただきたい。 

○「インターネットと人権」については、活用できるものがあれば活用を検討したい。 

○夏休み期間中、幼児、児童向けイベントを開催しているため、そこで上映できるよ 

 うなＤＶＤがほしい。 

 



○男女共同参画の要素を含んだ２時間程度の映画のＤＶＤを無料で一般市民向けに上 

 映してよいのであれば、借りることを検討したい。 

○何度か利用しているが、毎年どうしても同じようなものの上映になってしまうため、 

 ＤＶＤの種類が多くあると助かる。 

○低学年でもわかりやすい内容の資料が欲しい。 

〔利用時負担の軽減〕 

○学校にＤＶＤを送ってもらいたいが、簡単に往復できる便があるとありがたい。 

○貸出等に伴う料金が無料になれば利用したい。 

○全連の団体登録により人権擁護委員が利用しやすくなったことは良かったと思う。 

 遠方の人が利用しやすい方策（送料を安くおさえるなど）をお願いしたい。 

〔その他〕 

○人権週間に展示パネルを借りることができ、告知に大変役立った。 

○無料で多目的スペースを使えることは、使用者にとってとても助かると思う。 

○より利用事例がわかると利用しやすいと思う。 

○「あれば便利、なくても困らない。」にならないよう、利用方法を周知してほしい。 

 

⑦Ｑ：公益財団法人人権教育啓発推進センターのことをご存じでしたか？ 

 

 知っていた 281(74.1%) 

 知らなかった  95(25.1%) 

 無回答   3( 0.8%) 
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